

## Отзыв

**на автореферат диссертации Гусева Константина Дмитриевича  
«Хозяйственно-административная, общественно-политическая  
и государственная деятельность Н.И. Кондратенко (1967–2013 гг.)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических  
наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история**

Диссертация К.Д. Гусева носит актуальный научный и общественно-политический характер. Как заявил Президент Российской Федерации В.В. Путин в ежегодном послании Федеральному Собранию в 2024 г. в современных условиях развития России особое внимание будет уделяться формированию новой политической элиты, которая должна делом доказать свою преданность стране. Как отмечает автор диссертации, Н.И. Кондратенко в своей деятельности опирался на традиционные ценности – патриотизм, семья, приоритет общественных интересов (С. 3) как раз такие лидеры нужны сейчас России.

В автореферате содержится характеристика объекта и предмета исследования, цели и задач работы, хронологических и географических рамок, теоретико-методологической основы диссертации. Обращает на себя внимание качественный анализ источниковой базы (С. 9–11), которая включает неопубликованные ранее архивные материалы, законодательные акты, эпистолярные источники, материалы интервью, выступления и публикации Н.И. Кондратенко, материалы статистики, мемуары, видеоисточники, материалы периодической печати, а также издания зарубежной прессы. Источники разных видов удачно дополняют друг друга и, безусловно, подчеркивают исторический характер исследования.

Знакомство с авторефератом диссертации дает основание утверждать, что научная новизна диссертации не вызывает сомнений, так как многие аспекты исследования являются первым опытом их научной разработки. К.Д. Гусевым предпринята попытка комплексного исследования хозяйственно-административной, общественно-политической и государственной дея-

тельности Н.И. Кондратенко в 1967–2013 гг. (С. 11). Положения, выносимые на защиту, позволяют сделать вывод, что автор достигает поставленных задач (С. 13–15).

К.Д. Гусев сумел выделить основные этапы и направления деятельности одного из ярких лидеров Краснодарского края, отмечая при этом его личные и профессиональные качества, такие как харизма, ораторские и аналитические способности, патриотизм, трудолюбие, общественную активность, компетентность, эмоциональность, прагматизм, народную любовь. Именно эти качества, позволили Н.И. Кондратенко на протяжении долгого периода времени находиться у власти и проводить достаточно успешную административно-хозяйственную деятельность, направленную на укрепление экономики и социальной сферы региона в очень сложное для страны время.

Основные положения и выводы диссертации нашли отражение в 9 научных публикациях, в том числе в 4 статьях в журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикаций материалов диссертаций, а также в выступлениях на всероссийских научно-практических конференциях, в том числе с международным участием.

Текст автореферата хорошо отредактирован.

Представляется целесообразным акцентировать внимание автора на разные виды деятельности Н.И. Кондратенко – хозяйственно-административной, политической и государственной по мере становления его личности и занятия определенной должности на региональном и федеральном уровне. Все они демонстрируют, с одной стороны судьбоносность принятия тех или иных решений для развития Кубани и России в целом и показывают роль личности в истории, с другой стороны – как эти решения влияли на экономическую, социальную, политическую, межнациональную и культурную ситуацию в регионе.

Вместе с тем, текст автореферата оставляет не до конца ясными некоторые акцентировки в содержании работы. Так, не вполне понятно, какие

все-таки недостатки наблюдались в социально-экономической и национальной политики Н.И. Кондратенко в годы руководства администрацией Краснодарского края (С. 7), что ему не удалось сделать на этом посту. В тоже время, следует подчеркнуть, что данный вопрос к автору, возможно, относится в большей степени к неизбежной краткости изложения содержания диссертационной работы в рамках автореферата.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Гусева Константина Дмитриевича «Хозяйственно-административная, общественно-политическая и государственная деятельность Н.И. Кондратенко (1967–2013 гг.)» выполнена на современном научном уровне и соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, «Положению о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции), а ее автор К.Д. Гусев заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Кандидат исторических наук  
(специальность 07.00.02 – Отечественная история),  
доцент, доцент кафедры отечественной истории и права  
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный  
гуманитарно-педагогический  
университет (ЮУрГГПУ)»

Анна Владимировна Самохина

07.03.2024 г.



Телефон: 8 (908) 821 45 12

E-mail: samokhinaav@cspu.ru

Почтовый адрес: 454119, Челябинск, ул. Трубников, д. 3, кв. 88.